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ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ  

ΘΕΜΑ: «ΓΙΑ ΤΙΣ  ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΔΙΑΒΙΩΣΗΣ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ  ΣΤΙΣ ΦΥΛΑΚΕΣ ΚΑΙ ΤΟΥΣ 
ΠΡΟΣΦΑΤΟΥΣ ΘΑΝΑΤΟΥΣ ΔΥΟ ΝΕΩΝ» 

Μέσα σε ελάχιστα 24ωρα και ενώ η Κυβέρνηση δρομολογούσε την αλλαγή του Συνηγόρου του 
Πολίτη, που ερευνά περιστατικά θανάτων υπό κράτηση, η ελληνική  κοινωνία πληροφορήθηκε 
τον θάνατο δύο νέων ανθρώπων (21 και 22 ετών) που κρατούνταν στο Κατάστημα Κράτησης 
Νέων στο Βόλο και τις Φυλακές Κορυδαλλού, υπό συνθήκες που ενεργοποιούν συναγερμό ως 
προς την έλλειψη της οφειλόμενης μέριμνας για την σωματική ακεραιότητα και την υγεία των 
ανθρώπων που βρίσκονται υπό κράτηση. Η διαμορφούμενη αυτή συνθήκη αθροίζεται στις 
αποκρουστικές  και απαξιωτικές  για  κράτος δικαίου περιπτώσεις βασανισμών και θανάτων 
κρατουμένων σε Αστυνομικά Τμήματα, που ερευνά  και ο Συνήγορος του Πολίτη, που τόσο 
έντονα αγωνιάτε να απομακρύνετε. Στον Βόλο ένας 21χρονος κρατούμενος βρέθηκε νεκρός, 
ενώ οι εξεγερθέντες τις επόμενες ημέρες συγκρατούμενοι κατήγγειλαν ότι επί ημέρες ζητούσε 
ιατρική  βοήθεια,  επειδή πονούσε, αλλά δεν του δόθηκε. Στον Κορυδαλλό, μια 22χρονη κοπέλα, 
ενώ είχε ήδη αξιολογηθεί ιατρικώς για την ψυχιατρική  κατάστασή της  και επρόκειτο να 
μεταφερθεί εκ νέου σε κατάστημα κράτησης, αυτοκτόνησε δι’ απαγχονισμού. Η έγκαιρη 
παροχή  ιατρικής φροντίδας σε νοσούντα κρατούμενο και η επιμελής αντιμετώπιση μιας νέας 
που εμφανίζει ψυχιατρικώς διερευνώμενη κατάσταση, φαίνεται ότι δεν απασχολούν το 
Υπουργείο και την Κυβέρνηση. Η έκτιση ποινής, όμως, δεν επιτρέπεται να σημαίνει την 
διακινδύνευση ή την απώλεια της ζωής του κρατουμένου, αλλά αντίθετα επιφορτίζει το Κράτος 
με αυξημένη υποχρέωση μέριμνας για την ζωή, την υγεία, την σωματική ακεραιότητα των 
ανθρώπων που κρατούνται.    

ΕΝΟΨΕΙ ΑΥΤΩΝ ΕΡΩΤΑΣΘΕ 

1)  Προκαλούν  προβληματισμό στην Κυβέρνηση και σε εσάς ως Πρωθυπουργό, οι τραγικές 
αυτές απώλειες νέων ανθρώπων, για τη  ζωή των οποίων ήταν υπεύθυνη η Πολιτεία  
 

2) Υπήρχε στο Κατάστημα Κράτησης  του Βόλου  επαρκής ιατρική φροντίδα  και, σε 
καταφατική περίπτωση, γιατί δεν προσφέρθηκε  ; 
Θα αναζητηθούν εξηγήσεις και ευθύνες από κάθε εμπλεκόμενο, ακόμη και τους 
γνωματεύσαντες την επάνοδό της στις φυλακές ιατρούς, για την νέα κοπέλα που 
απαγχονίσθηκε, όταν αποτελεί  πάγια τακτική  η αφαίρεση από τους κρατουμένους 
μέσων που δύνανται να διευκολύνουν την αυτοκτονία τους ; 

    
                           Αθήνα, 11/11/2024  

Η βουλευτής που θέτει την ερώτηση   
 
   

      Ζωή Ν. Κωνσταντοπούλου  
     Πρόεδρος της Κ.Ο. της Πλεύσης Ελευθερία 
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